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Parlamento de toma de posesión, Ricard 
Barberà y Puri Botella 

 
Xirivella,  15.06.2019  

Sr. secretario, señora interventora, compañeros y compañeras de corporación y, en 
general, a todo el público asistente, muy buen día a todas y a todos.  

Después hablaremos de propósitos y proyectos que nos gustaría que se pusieron en 
marcha. Dejadme, sin embargo, que empiece con un balance de la legislatura que 
también cerramos hoy. 

Desde Compromís hemos valorado positivamente la legislatura pasada, en la que al 
compartimos gobierno con el Partido Socialista y SSP, además de liderar la alcaldía 
los dos últimos años. Así lo hemos explicado durante campaña y a las personas  que 
nos lo habéis preguntado durante estos cuatro años. ¡Qué rápidos han pasado! 

Me centraré en el trabajo por Compromís, que, gracias a un apoyo muy importante en 
las urnas, permitió que tuviésemos hasta cuatro concejales.  

Empezaré con Josep Moret y Josep Agustí. Han sido determinantes para sacar 
adelante muchas de las políticas puestas en marcha esta legislatura. Lástima que no 
nos podrán acompañar a Puri y a mí como concejales en la nueva etapa que hoy 
comenzamos. 

De Josep Moret destacaré su capacidad de trabajo infinita y que  siempre haya 
buscado la mirada completa en las cosas para poder ser justos en las decisiones. 
Desde el inicio de la legislatura tenía una tarea muy difícil: llevar adelante las 
concejalías de Personal y Seguridad Ciudadana, a la que en los dos últimos años se 
ha sumado la de ejercer de jefe de gabinete de alcaldía. 

Ha sido un pilar fundamental para el gobierno de Xirivella en general, y para 
Compromís en particular, especialmente estos dos últimos años en los que he tenido 
la suerte y la responsabilidad de ejercer de alcalde de nuestra querida Xirivella. 
¡Muchas gracias, compañero!  

De Josep Agustí quiero decir que ha llevado el área de Comunicación y Transparencia. 
Ha sufrido como nadie para implementar los diferentes portales de información que 
se han puesto en marcha, para acercar el Ayuntamiento a la ciudadanía, o los 
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protocolos aplicados internamente para trabajar según marca la normativa de 
transparencia y buen gobierno.   

También ha sido el responsable de abrir el Consejo Rector del Crònica a la Federación 
Vecinal o la Coordinadora de Dones Feministes. Con él, estos dos últimos años, las 
asociaciones se han asomado al Facebook municipal, bien de forma puntual por 
alguna actividad concreta o bien a través de la agenda del fin de semana. Nos ha 
mostrado una Xirivella viva y con un tejido asociativo amplio y variado.  

¡Muchas gracias, Josep, también por tu trabajo! 

De Puri Botella tengo que decir que ha hecho un trabajo magnífico en las concejalías 
de Gente mayor, Sanidad y Consumo. Que ha crecido llevando estas concejalías como 
política y como persona y que para muchas personas de Xirivella ha sido la cara 
visible de Compromís, especialmente para los jóvenes marchosos y marchosas de 65 
y más años. Le ha dedicado tiempo, energía y pasión. 

A Puri la he visto muchos días agobiada hablando con las empresas que nos 
prestaban algún servicio o con los técnicos municipales de referencia, para cuadrar 
algo pendiente o urgir que se pusiera en marcha alguna iniciativa planificada. 

He hablado más veces de las actividades e iniciativas de la Concejalía de Gente Mayor 
y quizás por eso han pasado más desapercibidas otras acciones como: 

• Instalación de 7 desfibriladores que completa los 3 existentes (y 
mantenimientos). 

• Instalación de anillas, principalmente en palmeras, para dificultar la 
alimentación de los roedores. 

• Inicio del tratamiento invernal de las piscinas de verano para evitar que sean 
un foco de mosquitos cuando llega el verano. 

Compañera Puri, ¡muchas gracias también a ti!  

Tú y yo nos quedamos, y como me decía Pablo esta mañana, haciendo un símil con 
sus estimadas fallas: «La lucha no se acaba, todo empieza de nuevo.»  

Es momento de empezar y volver a luchar.  Y tú de luchar sabes mucho porque 
siempre has sido muy valiente. Ahora nos toca hacer buen equipo para continuar 
trabajando para mejorar Xirivella.  
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También quiero agradecer, especialmente estos dos últimos años, el trabajo hecho 
por el personal de alcaldía, absolutamente necesario para atender el día a día y todas 
las cosas que se ponen en marcha: 

Amparo, Diana y Mario, muchas gracias por vuestro trabajo y por posar las cosas 
fáciles.  

Mariajo Algarra, has sido la cara visible de alcaldía estos dos últimos años, en los que 
hemos compartido muchos aprendizajes e ilusiones. ¡Todo un placer trabajar contigo 
este tiempo! 

Águeda, contigo he aprendido mucho y siempre me ha impresionado que tuvieses 
todo el Ayuntamiento en la cabeza. La única queja que tengo, amablemente te digo, 
es que eres «muy socialista». Pero, sobre todo, hoy quiero desearte mucha suerte y 
aciertos ahora que pasas de trabajar entre bambalinas a la primera línea de la 
política de Xirivella. No sé si eras consciente que en este foro de debate y decisión, 
que es el salón de plenos, has pasado de ser Águeda a la Sra. Ferrandis. 

Bien, y ahora hablaré un poco de mí y de lo que he hecho en el Ayuntamiento estos 
años como concejal y como alcalde. 

Durante los dos primeros años de la legislatura compaginé mi trabajo con el de la 
Concejalía de Servicios Sociales. Después, además de ser alcalde y concejal de 
Servicios Sociales, en diferentes periodos de tiempo he sido concejal interino o 
accidental de Fiestas..., Juventud...   y Participación Ciudadana.  

Ser alcalde y concejal de Servicios Sociales ha hecho que en esta legislatura se haya 
hablado más que nunca de políticas sociales en este Pleno y esto está muy bien. 
Veníamos a salvar personas y así lo hemos hecho.  

Si hablamos de dependencia, los números son impresionantes: 
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Si hablamos de la Renta Valenciana de Inclusión, podemos afirmar que es ya una 
realidad en Xirivella, con más de 100 expedientes tramitados y resueltos de Renta 
Valenciana de Inclusión (más de un 80% de resoluciones positivas) 

A diferencia otras ayudas prestadas por los Servicios Sociales, una característica que 
destaca es la estabilidad que da a las familias, dado que son ayudas de carácter 
indefinido con una duración, dependiendo de los casos particulares, de uno, dos o 
tres años, con revisiones semestrales. 

Evidentemente siempre es puede hacer más y mejor, pero esto no quita valor a todo 
lo que se ha avanzado en esta legislatura y que estoy convencido de que continuará 
en la próxima, en buena medida por la continuidad del gobierno plural de izquierdas 
representado por el Botánico a la Generalitat Valenciana. 

Nueva legislatura – ¿Dónde estamos? 

Para hablar de la nueva legislatura empiezo felicitando públicamente al PSOE y al ya 
alcalde de Xirivella, Michel Muntaner, por los magníficos resultados obtenidos en las 
elecciones y que permitirán al PSOE liderar el próximo gobierno de Xirivella. 
¡Enhorabuena, Michel!  

Después de cuatro años gobernando juntos, aunque nosotros damos un paso al lado, 
estoy convencido de que encontraremos fórmulas adecuadas y puntos suficientes 
para trabajar conjuntamente para mejorar Xirivella y para apoyar muchos de los 
proyectos que se iniciaron o que se concibieron durante la legislatura pasada. 

Sr. Ortí, puede estar satisfecho por repetir número de concejales y concejalas en 
Xirivella, especialmente dadas las circunstancias de la convocatoria electoral. En 
esta legislatura compartiremos la bancada de la oposición.   

Es evidente que el agua y el aceite nunca han hecho buena mezcla y nosotros 
ideológicamente estamos en muchos puntos a las antípodas de lo que representa el 
Partido Popular, más todavía con la obsesión de su partido por participar en la 
competición de representar la derecha más extrema. Pero si nos centramos en 
Xirivella, es probable que identifiquemos algunos intereses comunes. 

Siempre crea mucha expectativa qué dirán y cómo se comportarán los que llegan 
nuevos al pleno. Señores de Cs, ¡bienvenidos al Pleno y suerte!  

Karen Jansen, bienvenida también al Pleno. En esta ocasión las negociaciones y el 
apoyo de nuestros respectivos colectivos nos han llevado a lugares diferentes, pero 
estoy convencido, esa es al menos la voluntad de Compromís, de que tejeremos 
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puntos de encuentro y compartiremos complicidades a lo largo de los cuatro años de 
legislatura para hacer una Xirivella mejor, o, apropiándome de vuestro lema de 
campaña, trabajaremos juntos por el Pueblo que Podemos Ser.  

Compromís encaraba las elecciones del 26 de mayo con unas expectativas que no 
hemos cumplido.  

Hemos hecho un debate intenso, a veces más sereno a veces más emotivo, para 
poder evaluar los resultados obtenidos al mismo tiempo que nos tocaba decidir qué 
era la mejor opción para continuar trabajando por Xirivella, desde la izquierda y el 
valencianismo político. Con convencimiento de la urgencia y necesidad de aplicar 
políticas verdes, porque no tenemos un planeta B, y también de teñir 
transversalmente las políticas y sociedad de Xirivella con el color violeta de la 
igualdad y de la lucha contra las violencias machistas.  

Nos alegramos mucho de que PSOE y Podem hayan llegado a un acuerdo de gobierno 
conjunto e incluso del nombre escogido para bautizarlo. Poner las palabras concordia 
y política juntas continúa sonando extraño, aunque sería bueno que no lo fuera 
porque permitiría debates más sanos y llegar a propuestas y soluciones mejores para 
Xirivella.  

En esta ocasión Compromís per Xirivella opta por hacer una oposición responsable y 
colaborativa. Lamentamos que no se haya podido llegar a un pacto de gobierno 
porque hemos hecho un gran esfuerzo en las negociaciones, pero tampoco es un 
drama. 

A partir de ahora mi compañera Puri Botella y yo trataremos de hacer una doble 
función: por un lado plantearemos propuestas de izquierdas y apoyaremos con 
nuestros votos a todas las políticas progresistas que planteen el PSOE y Podem. Y por 
otra, y como partido de oposición, fiscalizaremos la acción de gobierno. Lo haremos 
desde una «oposición responsable y colaborativa», vigilando bien atentamente la 
letra del «Pacto de la concordia» donde hay muchas partes con las cuales nos 
identificamos plenamente y que no nos gustaría que se desvirtuasen. 

Se trata de una posición muy responsable y necesaria, ya que Xirivella necesita una 
voz que fiscalice la acción de gobierno desde la izquierda. 

Es una decisión que viene avalada con cerca de un 60% de los votos de la asamblea 
de Compromís por Xirivella, que reafirmó la voluntad de continuar negociando la 
entrada en el gobierno municipal con las condiciones iniciales. El otro 40% de la 
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militancia se mostró partidario de garantizar la aplicación de políticas de izquierdas 
sin entrar en el gobierno, negociando cada punto con el partido mayoritario.  

• Estrenamos nueva legislatura continuando con los retos antiguos: 

• Transporte 

• Sanidad 

• Mantenimiento y adecuación de espacios públicos 

• Mantenimiento y adecuación de edificios municipales 

• Situaciones de emergencia social y habitacional 

• Retos que cobran más peso y que además compartimos todos los partidos 

o Accesibilidad 

• Retos que cobran más peso y en lo que incidimos más los partidos de la 
izquierda 

o Sostenibilidad-Pacto de alcaldías 

o Igualdad 

• Los jóvenes en las asambleas de Compromís nos han dado un buen repaso; 
pedían políticas de fiestas, juventud e igualdad, cultura... más pensadas en 
ellos. Tendremos que leer con cuidado los resultados del «Tú què quieres?» 
En qué diferentes sectores de población juvenil evaluaban los servicios de 
Xirivella. 

• EUROPA es una importante oportunidad para avanzar hacia una Xirivella 
Pallassa (en 2023 la Mostra cumplirá treinta años), convirtiéndola en la 
marca de Xirivella, como nos recomendaban los expertos de proyectos 
europeos de la Diputación de Valencia, que nos abra puertas, mediante un 
proyecto cultural potente, que hable de Xirivella Pallassa, ciudad cultural, 
ciudad de las emociones y de la sensibilidad. 

o Proyectos Europeos también para mejorar oportunidades de crear 
ocupación, bien sea en los polígonos industriales o en la ciudad 
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o Además de avanzar en sostenibilidad según las indicaciones y 
parámetros del Pacto de Alcaldías 

Finalmente querría agradecer a los trabajadores y trabajadoras del Ayuntamiento, 
especialmente porque nos han hecho las cosas fáciles. 

NO PUEDO ACABAR EL PARLAMENTO sin hacer referencia a las personas que más me 
estiman y que siempre tengo a mi lado, ya sea alcalde, concejal o un ciudadano más 
de esta ciudad payasa que es Xirivella, y no son otras que mis hijas y mi mujer. De 
nuevo, muchas gracias por todo y por tanto. Y mil disculpas por el tiempo robado. 

 

Visca Xirivella 

Visca Compromís 

Visca el Poble Valencià 

 

 

 


